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1. Fórmulas

1.1. Promedio

x̄ =
1

n

n∑
i=1

xi (1)

como aproximación a,
E[X] =

∑
x

xfX(x) (2)

1



1.2. Mediana

m =

{
x(k+1) n = 2k + 1
1
2
(x(k) + x(k+1)) n = 2k

(3)

o, en general para cualquier percentil,

Ly = n
y

100
(4)

1.3. Varianza

s2m =
1

n
Σn

i=1(xi − x̄)2 (5)

o,

s2u =
1

n− 1
Σn

i=1(xi − x̄)2 (6)

como un indicio de,

V[X] = E[(x− µ)2] =
∑
x

fX(x) · [(x− µ)2] (7)

1.4. Desviación estándar

sm =

√
Σn

i=1

1

n
(xi − x̄)2 (8)

or,

su =

√
Σn

i=1

1

n− 1
(xi − x̄)2 (9)

1.5. Sesgo

Skew =
∑
i

[
xi − x̄

SD(x)

]3
(10)

Como un indicador de simetría en la distribución cuando es igual a 0, sesgo hacia la
derecha cuando es + y sesgo hacia la izquierda cuando es −.
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2. Sesgo hacia la izquierda

Ejemplo con valores de automóvil

Figura 1: Los datos del ejemplo fueron tomados de aquí
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https://forms.gle/kAori8aKvJH6nxH18


3. Sesgo hacia la derecha

Ejemplo con sueldos en Chile

Figura 2: Los datos del ejemplo fueron tomados de aquí
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http://www.fundacionsol.cl/wp-content/uploads/2019/08/Los-Verdaderos-Salarios-ESI-2018-1.pdf
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